
ATA DEZEMBRO/2018 – DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA – COMSEP 

 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de 
Segurança Pública, realizada no dia 10 de dezembro 
de 2018, às dezoito horas e trinta minutos, na “Casa 
dos Conselhos”. 

 
Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, às dezoito horas e trinta 
minutos, na sala Augusto Ângelo Zanatta, auditório Phelippe Guédon, sito na Av. Koeller, 
260, Centro, Petrópolis, RJ; reuniu-se o Conselho Municipal de Segurança Pública – 
COMSEP, convocado por meio da publicação em Diário Oficial, através do Ofício nº. 
053/2018, com a presença dos seguintes Conselheiros: Sr. Jeferson da Costa Calomeni, 
Comandante da Guarda Civil Municipal de Petrópolis; Sr. Maurício Borges, Coordenador de 
Segurança Pública da Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública; Sr. Alexandre 
Rocha do Amaral, Cap. PM do 26º Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro – 
PMERJ; Srª. Drª. Juliana Ziehe, Delegada de Polícia Civil da 106ª Delegacia de Polícia Civil 
de Petrópolis; Srª. Juliana Costa Silva, Oficial de Cartório da 105ª Delegacia de Polícia Civil 
de Petrópolis; Srª. Nanci da Penha R. Vera, Representante do Gabinete do Prefeito; Sr. 
Ricardo Freitas, Inspetor de Polícia Civil da 106ª Delegacia de Polícia Civil de Petrópolis; Sr. 
Marco Machado, Representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico; Sr. Paulo S. 
O. de Souza Leite, Representante da Secretaria de Meio Ambiente – SMA; Sr. Carlos 
Eduardo Sixel, Representante da Turispetro; Sr. Luiz Fernando Neiva, Presidente da 
Associação dos Guardas Civis Municipais de Petrópolis; Sr. Gilson Domingos da Silva, 
Representante do Instituto de Cultura e Esportes – IMCE; Sr. Evandro José de Oliveira, 
Representante da Associação de Taxistas de Petrópolis – ASTAPE; e o Sr. Cleiton Rufino dos 
Santos, 2º Secretário Administrativo do Conselho. Havendo números de membros, observado 
o contido no Regimento Interno, a Presidência cumprimentou a todos e deu por aberta a 
reunião. Na sequência o Sr. Jeferson da Costa Calomeni, Comandante da Guarda Civil de 
Petrópolis, realizou a leitura e a aprovação por unanimidade da Ata anterior, e prosseguiu 
descrevendo sucinto relato sobre o contido na pauta, primeiramente, sobre a Conferência 
Municipal de Segurança Pública, e que segundo ele, no próximo ano, estará realizando o 
evento citado, ainda informou que a Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública, está 
providenciando convênio com o DETRAN-RJ, para melhor fiscalização dos veículos que 
adentram ou deixam o Município, e prosseguiu informando que os veículos com a nova placa 
de identificação veicular “MERCOSUL”, ainda não constava no sistema do DETRAN-RJ, e se 
tornou um leve problema, para identificar os infratores de trânsito. O Sr. Marco Machado, 
aproveitou e relatou que, infelizmente, o Órgão, não faz nenhum planejamento de quaisquer 
ações de implementação que o Órgão se prontificou em realizar. Prosseguindo, o Sr. 
Calomeni, informou que a Secretaria de Serviços, Segurança e Ordem Pública conseguiu 
resgatar a verba orçamentária destinada a contemplação de mais quarenta câmeras, para serem 
agregadas ao sistema atual, e com isso, irá totalizar o quantitativo de noventa e seis câmeras. 
A Srª. Drª. Juliana Ziehe, descreveu que se encontram em operação e a disposição do Poder 
Público, as câmeras particulares, em Nogueira, para fins de apuração de ilícito penal. Nesse 
sentido, o Sr. Calomeni informou que algumas câmeras do Município, serão realocadas, para 
melhor fiscalização e estratégia. Ele continuou e, narrou sobre as “FAKE NEWS”, que se 
tornou um problema de conscientização das pessoas no uso das informações e, ficaria difícil 
identificar a origem. Diante disto, a Srª. Drª. Juliana Ziehe, propôs ao plenário do Conselho 
que todos as Instituições que tratam de informações privilegiadas, antecipassem das “FAKE 
NEWS”, relatando a veracidade dos acontecimentos, evitando assim, a vossa propagação. O 



Sr. Jeferson da Costa Calomeni, narrou que durante os finais de semana, e, principalmente, 
nas sextas-feiras, á noite, têm ocorridos constantementes excessos de menores ingerindo 
bebidas alcoólicas e outros ilícitos penais, e deixou uma sugestão, para quando forem 
realizadas as “Blitz”, também, propusessem a presença de comissários de menores ou algum 
membro do Ministério Público ou do Poder Judiciário. O Sr. Borges relatou a possibilidade do 
Poder Público, também, utilizarem as câmeras para apurarem as possíveis irregularidades; 
nesse sentido, a Drª. Juliana informou que precisaria ser muito bem apurado e planejado, vista 
a configuração em flagrante do produto entorpecente. Ainda, segundo a Drª. Juliana expressou 
que a 105ª DP e a 106ª DP têm realizadas algumas apreensões de motocicletas irregulares, 
mas, infelizmente, a falta de reboque dificulta as ações, assim como local especifico, para fins 
de depósito dos veículos apreendidos, e, principalmente, o horário. Por isso, ela sugeriu que o 
presente Conselho, concomitantemente, com as Instituições presentes realizasse a emissão de 
Ofícios, para o Secretário-Chefe de Gabinete do Poder Executivo Municipal, na figura 
representativa do prefeito de Petrópolis, Bernardo Rossi, para de imediato, o mesmo ter 
conhecimento e providenciar o reboque e a aquisição de terreno e/ou aluguel, para fins de 
implementação de deposito de veículos apreendidos. Ela prosseguiu e solicitou que o citado 
depósito e o reboque, durante os finais de semana, fossem 24h ininterruptas. Segundo 
Ricardo, Policial Civil da 106ª DP expressou que a prefeitura poderia por como pré-requisito 
para fins de licitação esta obrigatoriedade. Continuando, a Srª. Drª. Juliana relatou que o 
roubo na residência ocorrido recentemente no Município, foram quinze indivíduos presos. 
Ela, também, aproveitou e informou que no Bairro Águas Lindas, em especial, no antigo, 
Colégio Águas Lindas, cujo, imóvel de propriedade da prefeitura, atualmente, encontra-se 
abandonado, e, esta servindo como ponto de tráfico de entorpecentes e afins; diante deste 
cenário, ela solicitou que também fosse emitido Oficio aos responsáveis. Nesse sentido, o Sr. 
Marco Machado, solicitou que enviasse Ofício ao DESUP, departamento responsável. O 
Comandante da Guarda Civil Municipal de Petrópolis, Sr. Jeferson da Costa Calomeni, 
relatou de forma sucinta o problema dos indivíduos que se exercem a atividade de 
“flanelinhas” e dos indivíduos autônomos denominados “camelôs”, que segundo ele, este 
último, a Instituição Guarda Civil, recentemente, apreendeu alguns produtos de origem de má-
fé e, pediu severa atenção. Seguindo o contido na pauta, ele falou sobre o evento “Desfile da 
Parada do Natal de 2018”, que foi sucesso, sem nenhuma ocorrência registrada no evento. O 
Sr. Mauricio Borges, por sua vez, relatou que ocorreu somente um depredamento de dois 
veículos coletivos (ônibus), na Estrada Velha, sentido Baixada Fluminense. O Sr. Evandro 
José de Oliveira, Representante da Associação de Taxistas de Petrópolis – ASTAPE, 
aproveitou a oportunidade e solicitou que Polícia Militar realizassem “Blitz”, nos táxis, no 
mês de dezembro do corrente ano, para fins de reprimir possíveis assaltos. O Sr. Calomeni, 
narrou sobre o aplicativo UBER, e que atualmente ocorreu aumento significativo na frota no 
Município, e descreveu que já existe projeto para regularidade, mas, encontra-se em 
tramitação. Em seguida, a Presidência agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
sessão, da qual, para constar, foi lavrada por Cleiton Rufino e vai assinada por mim 
___________________________________Carlos Henrique dos Santos, 1º Secretário 
Administrativo do Conselho, juntamente com o Sr. Presidente Interino do COMSEP, Jeferson 
da Costa Calomeni e demais Conselheiros. Petrópolis, 10 de dezembro de 2018. 
 


